



# Preduzetnički informativnik

Broj April/1-2013

## Bitne informacije za preduzetnike, d.o.o. i poljoprivredne proizvođače!

### Sadržaj novog broja Preduzetničkog informativnika:

#### PRODUŽEN JE ROK ZA DOSTAVLJANJE INFORMATIVNE PORESKE PRIJAVE (IPP)

U Preduzetničkom informativniku mart/1-2013 smo detaljno pisali o obavezi podnošenja Informativne poreske prijave (IPP). Pravilnikom o izmenama i dopunama Pravilnika o informativnoj poreskoj prijavi produžen je rok za dostavljanje ove prijave do 30. juna 2013. godine. ➔ [strana 2](#)

#### ODLUKA O VISINI MINIMALNE ZARADE

Vlada Republike Srbije je donela Odluku o visini minimalne zarade za period mart-decembar 2013. godine: minimalna zarada bez poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje iznosi 115,00 dinara po radnom času (neto). ➔ [strana 2](#)

#### SVAKODNEVNE KONTROLE RADI SUZBI- JANJA SIVE EKONOMIJE

**Ministar finansija i privrede dao nalog Poreskoj upravi Republike Srbije da preduzme sve neophodne zakonske mere radi svakodnevne kontrole i primene predviđenih sankcija, prema svima u lancu nelegalne prodaje rezanog duvana i sive ekonomije uopšte.** ➔ [strana 2](#)

#### OBAVEZA PRIJAVE STAŽA (M-4) ZA 2012.GODINU DO 30. APRIL 2013.GODINE

Poslodavci su u obavezi da najkasnije do 30. aprila 2013. godine dostavljaju podatke o stažu i zaradama (obrazac M-4) za zaposlene i osnivače koji su u radnom odnosu u svom preduzeću. Podaci se podnose filijalama, odnosno ispostavama Fonda prema sedištu poslodavca. Moguća je i preliminarna kontrola M-4 prijava preko interneta. ➔ [strana 2](#)

#### IZMENJEN ZAKON O PROFESIONALNOJ REHABILITACIJI I ZAPOSŁJAVANJU

Izmenom Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju umesto dosadašnjeg zakonskog rešenja predviđeno je sledeće: Obaveza poslodavca koji ne zaposle osobe sa invaliditetom da uplati iznos od 50 % prosečne zarade po zaposlenom u Srbiji prema poslednjem objavljenom podatku republičkog organa nadležnog za poslove statistike za svaku osobu sa invaliditetom koju nije zaposlio.

Nacionalna služba za zapošljavanje pruža podršku zapošljavanju osoba sa invaliditetom kroz razne programe. ➔ [strana 3](#)

#### PODSTICAJNA SREDSTVA ZA REFUNDACIJU TROŠKOVA UVOĐENJA I SERTIFIKACIJE SISTEMA KVALITETA I BEZBEDNOSTI HRANE

Pokrajinski sekretarijat za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo objavio je Konkurs za dodelu podsticajnih sredstava za refundaciju troškova uvođenja i sertifikacije sistema kvaliteta i bezbednosti hrane u 2013. godini.

Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava pod uslovima utvrđenim ovim konkursom imaju:

- pravna lica i preduzetnici (u tačkama od 1 do 5)
- fizička lica – nosioci registrovanog poljoprivrednog gazdinstva; zemljoradničke zadruge i udruženja (u tačkama od 1 do 4). ➔ [strana 3](#)

#### PRIMENA ZAKONA O ROKOVIMA ZA IZMIRENJE NOVČANIH OBAVEZA U KOMERCIJALNIM TRANSAKCIJAMA

U "Službenom glasniku RS" br. 21/2013 objavljena su dva pravilnika kojima sprovodi ovaj Zakon, odnosno kojima se uređuje način i postupak vršenja nadzora nad sprovođenjem Zakona, s tim da Pravilnikom o načinu i postupku vršenja nadzora nad sprovođenjem zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza u komercijalnim transakcijama između privrednih subjekata se uređuje način i postupak vršenja nadzora nad sprovođenjem Zakona, kada se komercijalne transakcije obavljaju između privrednih subjekata. ➔ [strana 4](#)

#### OBAVEŠTENJE BANC I O PROMENAMA UPISANIM U REGISTAR AGENCIJE ZA PRIVREDNE REGISTRE

➔ [strana 5](#)

#### ZAKON O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O RADU

Zakonom o izmenama i dopunama Zakona o radu je obezbeđeno zaposlenoj ženi pravo na odsustvo sa rada (pauza ili skraćeno radno vreme) radi dojenja deteta, ako se vrati na rad pre isteka godinu dana od rođenja deteta, i zaštita od otkaza ugovora o radu zasnovanog na određeno vreme za vreme trudnoće, porodijskog odsustva, odsustva sa rada radi nege i posebne nege deteta.

Model rešenja o korišćenju porodijskog odsustva i odsustva sa rada radi nege deteta. ➔ [strana 5](#)

**Ovde možete  
čitati komentare i  
objašnjenja važnih zakon-  
skih promena odnosno propisa  
koja će olakšati vaše poslovanje!**



## PRODUŽEN JE ROK ZA DOSTAVLJANJE I INFORMATIVNE PORESKE PRIJAVE (IPP)

U Preduzetničkom informatoru mart/1-2013 smo detaljno pisali o obavezi podnošenja Informativne poreske prijave (IPP). Propisana je obaveza dostavljanja podataka o imovini fizičkih lica, čija je ukupna vrednost imovine u zemlji i inostranstvu, na dan 1. januara 2013. godine, veća od 35.000.000 (35 miliona) dinara (u daljem tekstu: obveznik podnošenja prijave) i podaci o imovini fizičkih lica koja su povezana sa obveznikom podnošenja prijave.

Pravilnikom o izmenama i dopunama Pravilnika o informativnoj poreskoj prijavi (“Službeni glasnik RS” br. 28/2013):

- produžen je rok za dostavljanje ove prijave do 30. juna 2013. godine;
- izuzima se od obaveza prijavljivanja ostala pokretna imovina fizičkih lica, čija je pojedinačna vrednost manja od 550.000,00 dinara (ranije je bilo propisano da je obveznik dužan da iskaže u poreskoj prijavi vrednost prava svojine na drugim pokretnim dobrima pojedinačne vrednosti veće od 100.000 dinara). ■

### ODLUKA O VISINI MINIMALNE ZARADE

Vlada Republike Srbije je donela Odluku o visini minimalne zarade za period mart-decembar 2013. godine (“Službeni glasnik RS” br. 31/2013): minimalna zarada bez poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje za period mart-decembar 2013. godine iznosi 115,00 dinara po radnom času. ■

### SVAKODNEVNE KONTROLE RADI SUZBIJANJA SIVE EKONOMIJE

Ministarstvo finansija i privrede Republike Srbije, Poreska Uprava Beograd je 24.03.2013. godine objavila Saopštenje, prema kojem je Ministar finansija i privrede dao nalog Poreskoj upravi Republike Srbije da preduzme sve neophodne zakonske mere radi svakodnevne kontrole i primene predviđenih sankcija, prema svima u lancu nelegalne prodaje rezanog duvana i sive ekonomije uopšte. Svi maloprodajni objekti, kod kojih bude utvrđena nelegalna prodaja rezanog duvana, biće privremeno zatvoreni. ■

## OBAVEZA PRIJAVE STAŽA (M-4) ZA 2012. GODINU DO 30. APRILA 2013. GODINE

*Poslodavci su u obavezi da najkasnije do 30. aprila 2013. godine dostavljaju podatke o stažu i zaradama (obrazac M-4) za zaposlene i osnivače koji su u radnom odnosu u svom preduzeću. Podaci se podnose filijalama, odnosno ispostavama Fonda prema sedištu poslodavca.*

Za osiguranike samostalnih delatnosti (za osnivače, koji nisu u radnom odnosu u svom preduzeću i za vlasnike Radnje) i za poljoprivrednike – obveznik podnošenja prijave je poreski organ, najkasnije do 30. juna 2013. godine.

**Obrazac M-4:** prijava podataka za utvrđivanje staža osiguranja, zarade, naknade zarada, odnosno osnovice osiguranja i visine uplaćenog doprinosa za osiguranike zaposlene;

**Obrazac M-4K:** prijava podataka za utvrđivanje staža osiguranja, zarade, naknade zarada, odnosno osnovice osiguranja i visine uplaćenog doprinosa za više lica za osiguranike zaposlene;

**Obrazac M-4** podnosi poslodavac samo ukoliko je u 2012.godini imao jednog zaposlenog radnika. Ako je imao više zaposlenih radnika, podnosi se prijava na obrascu M-4K;

**Obrazac M-4/SP:** prijava podataka za utvrđivanje staža osiguranja, zarade, naknade zarada, odnosno osnovice osiguranja i visine uplaćenog doprinosa za obveznike samostalnih delatnosti (za osnivače preduzeća koji su ujedno i zaposleni u svom privrednom društvu-prijavu podataka vrši poslodavac do 30. aprila 2013. godine);

**Obrazac M-4K/SP:** prijava podataka za utvrđivanje staža osiguranja, zarade, naknade zarada, odnosno osnovice osiguranja i visine uplaćenog doprinosa za više lica za osiguranike obveznike samostalnih delatnosti i poljoprivrede.

Republički fond za penzijsko i invalidsko osiguranje Beograd je na svom sajtu objavio koja dokumentacija se dostavlja uz obrasce:

### Uz prijave M-4 i M-4K, potrebno je dostaviti:

- obračune koje je overio nadležni organ (OD obrasci)
- izvod iz banke
- rekapitulaciju uplata
- platne spiskove ili godišnji karton obračuna zarada
- potvrdu o podnetim prijavama i odjavama na osiguranje (M ili M-3A), za prijavljene i odjavljene radnike
- druge dokaze na kojima se zasnivaju podaci uneti u prijavu M-4
- usaglašenu analitičku karticu doprinosa za PIO od nadležne poreske uprave (ukoliko nisu doneseni na uvid napred navedeni dokazi)
- za privatna preduzeća rešenje Trgovinskog suda ili APR o registraciji

*Nastavak na 3. strani*

**Za osnivače (odnosno za lica koja su u radnom odnosu u privrednom društvu čiji su osnivač):**

- popunjen obrazac prijave M-4/SP, odnosno M-4K/SP
- rešenje Trgovinskog suda o registraciji, odnosno rešenje APR sa svim promenama ako ih je bilo
- ugovor o radu
- obračune koje je overio nadležni organ (OD obrasci)
- izvod iz banke
- potvrdu o podnetim prijavama – odjavama (M ili M-3A)
- specifikaciju osnovica i doprinosa

Iz Fonda nas upozoravaju na sledeće: "Budući da je neažurnost poslodavaca osnovni razlog zbog koga kasne rešenja o penzionisanju, nepoštovanje roka smatra se prekršajem za koji su predviđene novčane kazne – od 10.000 do 800.000 dinara za poslodavca, a od 2.500 do 50.000 dinara za odgovorno lice."

**Moguća je preliminarna kontrola M-4 prijava preko interneta:**

Poslodavci imaju mogućnost da pre predaje urade preliminarnu kontrolu M-4 obrazaca, s podacima o zaradama i stažu zaposlenih u prethodnoj godini, elektronski, odnosno preko internet aplikacije Fonda. U postupku preliminarne kontrole M-4 obrazaca sistem automatski proverava podatke i ukazuje na greške. Elektronskom servisu moguće je pristupiti preko oficijelnog sajta Fonda: [www.pio.rs](http://www.pio.rs). ■

## IZMENJEN ZAKON O PROFESIONALNOJ REHABILITACIJI I ZAPOŠLJAVANJU

Izmene i dopune zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju objavljene su u "Službenom glasniku RS" br. 32/2013 i stupile su na snagu 16. aprila 2013. godine.

Najvažnija izmena je sledeća: Obaveza poslodavca koji ne zaposle osobe sa invaliditetom da uplati iznos od 50 % prosečne zarade po zaposlenom u Srbiji prema poslednjem objavljenom podatku republičkog organa nadležnog za poslove statistike za svaku osobu sa invaliditetom koju nije zaposlio.

Nacionalna služba za zapošljavanje pruža podršku zapošljavanju osoba sa invaliditetom (OSI) kroz razne programe. Jedan od tih programa je sledeće:

**Subvencija zarade za zapošljavanje OSI bez radnog iskustva**

Dodeljuje se poslodavcima koji zapošljavaju na neodređeno vreme osobe sa invaliditetom bez radnog iskustva, u visini minimalne zarade utvrđene u skladu sa propisima o radu, u trajanju od 12 meseci. ■

## PODSTICAJNA SREDSTVA ZA REFUNDACIJU TROŠKOVA UVOĐENJA I SERTIFIKACIJE SISTEMA KVALITETA I BEZBEDNOSTI HRANE

*Pokrajinski sekretarijat za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo objavio je Konkurs za dodelu podsticajnih sredstava za refundaciju troškova uvođenja i sertifikacije sistema kvaliteta i bezbednosti hrane u 2013. godini u iznosu do 3.000.000,00 dinara.*

Konkurs traje od 06.04.2013. do 15.11.2013. godine.

**Iznos podsticajnih sredstava utvrđuje se od procenjene vrednosti projekta i to za:**

- 1) Nadoknadu dela troškova za uvođenje i sertifikaciju sistema bezbednosti i kvaliteta hrane: ISO 22000, GLOBALGAP, BRC, IFS, FSSC 22000, GOST-R, HALAL, KOSHER;
- 2) Nadoknadu dela troškova izrade elaborata za dobijanje oznake geografskog porekla i laboratorijskih analiza koje predstavljaju deo elaborata za dobijanje oznake geografskog porekla;
- 3) Nadoknadu dela troškova kontrole i sertifikacije poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda, sa geografskim poreklom čija je kontrola i sertifikacija proizvodnje završena u 2013. godini od strane ovlašćenih organizacija;
- 4) Nadoknadu dela troškova kontrole i sertifikacije proizvoda dobijenih po metodama organske proizvodnje od strane ovlašćenih organizacija koje izdaju sertifikat, za organske proizvode u 2013. godini;
- 5) Nadoknadu dela troškova za kontrolu i sertifikaciju proizvoda bez glutena.

**Korisnici podsticajnih sredstava**

Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava pod uslovima utvrđenim ovim konkursom imaju:

- pravno lice i preduzetnik (u tačkama od 1 do 5)
- fizičko lice - nosilac registrovanog poljoprivrednog gazdinstva; zemljoradnička zadruga i udruženje (u tačkama od 1 do 4).

Nastavak na 4. strani



Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava imaju podnosioci prijave koji se bave proizvodnjom i prometom poljoprivredno prehrambenih proizvoda i hrane za životinje. Visina iznosa podsticajnih sredstava obračunava se na vrednost procenjenog projekta bez poreza na dodatu vrednost i ne može biti veća od 300.000,00 dinara, osim u tački 4 gde ne može biti veća od 30.000 dinara.

Podsticaji za namene navedene u ovom konkursu utvrđuju se u iznosu od 50% od plaćenog iznosa za realizovane investicije, umanjenog za iznos sredstava na ime PDV. Podsticaji se isplaćuju do iznosa finansijskih sredstava predviđenih za ovu namenu, sukcesivno po pristizanju zahteva.

Način podnošenja prijave, kao i konkursni obrasci mogu se preuzeti sa sajta Pokrajinskog sekretarijata za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo: [www.psp.vojvodina.gov.rs](http://www.psp.vojvodina.gov.rs). Informacije u vezi konkursa mogu se dobiti u Pokrajinskom sekretarijatu putem telefona: 021/487-4601. ■

## PRIMENA ZAKONA O ROKOVIMA ZA IZMIRENJE NOVČANIH OBAVEZA U KOMERCIJALNIM TRANSAKCIJAMA

*U Preduzetničkom informatoru februar/1-2013 pisali smo da je donet Zakon o rokovima izmirenja novčanih obaveza u komercijalnim transakcijama koji je objavljen u "Službenom glasniku RS" br. 119/2012, stupio je na snagu 25.12.2012. godine, a primenjuje se od 31.03.2012. godine.*

U "Službenom glasniku RS" br. 21/2013 objavljena su dva pravilnika kojima se sprovodi ovaj Zakon, odnosno kojima se uređuje način i postupak vršenja nadzora nad sprovođenjem Zakona, a to su:

- Pravilnik o načinu i postupku vršenja nadzora nad sprovođenjem zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza u komercijalnim transakcijama između privrednih subjekata i
- Pravilnik o načinu i postupku vršenja nadzora nad sprovođenjem zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza u komercijalnim transakcijama između korisnika javnih sredstava i privrednih subjekata kada su korisnici javnih sredstava dužnici.

U ovom tekstu ćemo se posvetiti odredbama Pravilnika o načinu i postupku vršenja nadzora nad sprovođenjem zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza u komercijalnim transakcijama između privrednih subjekata, a kojim se uređuje način i postupak vršenja nadzora nad sprovođenjem Zakona, kada se komercijalne transakcije obavljaju između privrednih subjekata.

Nadzor nad sprovođenjem ovog Zakona između privrednih subjekata, vrši Ministarstvo finansija i privrede preko ovlašćenih lica. U vršenju nadzora, Ministarstvo podnosi nadležnom prekršajnom sudu zahtev za pokretanje prekršajnog postupka za sledeće prekršaje predviđene članom 12. Zakona. Član 12. Zakona glasi:

*"Novčanom kaznom od 100.000 do 2.000.000 dinara kazniće se za prekršaj pravno lice, odnosno privredni subjekt ili subjekt javnog sektora, koji ne izmiri novčane obaveze u rokovima utvrđenim ovim zakonom (čl. 3. i 4. ovog zakona).*

*Novčanom kaznom od 10.000 do 500.000 dinara kazniće se za prekršaj preduzetnik koji ne izmiri novčane obaveze u rokovima utvrđenim ovim zakonom (čl. 3. i 4. ovog zakona).*

*Novčanom kaznom od 10.000 do 150.000 dinara kazniće se za prekršaj fizičko lice koje je nosilac poljoprivrednog gazdinstva u smislu zakona kojim se uređuje poljoprivreda i ruralni razvoj, a koje ne izmiri novčane obaveze u rokovima utvrđenim ovim zakonom (čl. 3. i 4. ovog zakona).*

*Novčanom kaznom od 5.000 do 150.000 dinara kazniće se za prekršaj odgovorno lice u javnom sektoru, ukoliko subjekt javnog sektora kojim rukovodi ne izmiri novčane obaveze u rokovima utvrđenim u članu 4. ovog zakona.*

*Novčanom kaznom od 5.000 do 150.000 dinara kazniće se za prekršaj zastupnik privrednog društva, zadruga i ostalih pravnih lica osnovanih u skladu sa posebnim zakonom, ukoliko ta pravna lica ne izmire novčane obaveze u rokovima utvrđenim u čl. 3. i 4. ovog zakona.*

*Odgovorno lice iz stava 4. ovog člana je ministar za ministarstvo, nadležni pokrajinski sekretar za pokrajinski sekretarijat, gradonačelnik za grad, predsednik opštine za opštinu, direktor za javno preduzeće, odnosno rukovodilac drugog subjekta javnog sektora."*

Poverilac novčanih potraživanja u komercijalnoj transakciji ima pravo da podnese predlog za izvršenje sudu u skladu sa Zakonom o izvršenju i obezbeđenju.

Izvršni poverilac u predlogu za izvršenje ima pravo da zahteva naknadu za kašnjenje u ispunjavanju novčane obaveze u iznosu propisanom Zakonom, odnosno u iznosu od 20.000,00 dinara.

Poverilac novčanih potraživanja u komercijalnoj transakciji ima pravo da nadležnom Ministarstvu dostavi pismeno obaveštenje u formi i sa priložima kako je navedeno u daljem tekstu.

Ministarstvo podnosi nadležnom prekršajnom sudu zahtev za pokretanje prekršajnog postupka u sledećim slučajevima:

- 1) kada primi PRAVNASNAŽNO REŠENJE O IZVRŠENJU koje se odnosi na obaveze iz komercijalnih transakcija između privrednih subjekata;
- 2) kada primi OBAVEŠTENJE od privrednog subjekta koji je poverilac novčanih potraživanja u komercijalnoj transakciji između privrednih subjekata.

*Nastavak na 5. strani*



**OBAVEŠTENJE poverioca mora biti u pismenoj formi i mora da sadrži:**

- 1) podatke o podnosiocu obaveštenja (poslovno ime, odnosno naziv privrednog subjekta koji podnosi obaveštenje, sedište, poreski identifikacioni broj, matični broj i dr.);
- 2) podatke o komercijalnoj transakciji (identifikacija ugovornih strana, predmet ugovora, iznos ugovorene obaveze, broj i datum ugovora, broj, datum i iznos fakture ili drugog zahteva za plaćanje i dr.);
- 3) podatke koji se odnose na rok za izmirenje novčanih obaveza u komercijalnim transakcijama u smislu Zakona (datum prijema fakture, odnosno drugog zahteva za plaćanje, datum kada je poverilac ispunio svoju obavezu, datum isteka roka za pregled obaveze i dr.).

Uz obaveštenje, privredni subjekat treba da dostavi i dokaznu dokumentaciju:

- overenu kopiju ugovora koji je zaključen u pisanoj formi,
- dokaz o postojanju drugog osnova za nastanak novčane obaveze,
- fakture ili druge zahteve za plaćanje i
- drugu dokumentaciju.

Za autentičnost dostavljene dokumentacije odgovara privredni subjekat koji je dokumentaciju dostavio. Ovaj Pravilnik je stupio na snagu 14.03.2013. godine, a primenjuje se od 31.03.2013. godine. ■

## ZAKON O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O RADU

*Zakon o izmenama i dopunama Zakona o radu je donet 08.04.2013. godine, objavljen je u "Službenom glasniku RS" broj 32/2013, a primenjuje se od 16.04.2013. godine.*

Ovim izmenama i dopunama Zakona poslodavac je dužan da zaposlenoj ženi, koja se vrati na rad pre isteka godinu dana od rođenja deteta, obezbedi pravo na jednu ili više dnevnih pauza u toku dnevnog rada u ukupnom trajanju od 90 minuta ili na skraćeno dnevno radno vreme u trajanju od 90 minuta, kako bi mogla da doji svoje dete, ako dnevno radno vreme zaposlene žene iznosi šest i više časova. Pauza ili skraćeno radno vreme se računaju u radno vreme, a naknada zaposlenoj po tom osnovu isplaćuje se u visini osnovne zarade, uvećane za minuli rad.

Izmenama i dopunama Zakona se predviđa da zaposlenoj ženi za vreme trudnoće, porodijskog odsustva, odsustva sa rada radi nege deteta i odsustva sa rada radi posebne nege deteta rok za koji je ugovorom zasnovan radni odnos na određeno vreme produžava se do isteka korišćenja prava na to odsustvo. Rešenje o otkazu ugovora o radu ništavo je ako je na dan otkaza ugovora o radu poslodavcu bilo poznato postojanje okolnosti (trudnoće, porodijskog odsustva, odsustva sa rada radi nege deteta i odsustva sa rada radi posebne nege deteta) ili ako zaposleni u roku od 30 dana od dana prijema otkaza obavesti poslodavca o postojanju tih okolnosti i o tome dostavi odgovarajuću potvrdu ovlašćenog lekara ili drugog nadležnog organa.

*Nastavak na 6. strani*

### OBAVEŠTENJE BANCİ O PROMENAMA UPISANIM U REGISTAR AGENCIJE ZA PRIVREDNE REGISTRE

Ukazujemo na odredbu člana 44. Zakona o platnom prometu ("Sl. list SRJ" br. 3/2002 i 5/2003 i "Sl. glasnik RS" br. 43/2004, 62/2006, 111/2009 - dr. zakon i 31/2011) po kojoj su pravna lica i fizička lica koja obavljaju delatnost dužna da banku kod koje imaju otvoren račun obaveste o statusnoj i drugoj promeni koja se registruje kod drugih organa i organizacija, kao i da preduzmu pravne radnje potrebne za usklađivanje podataka u vezi sa svojim računima sa ovom promenom - u roku od TRI DANA od dana prijema rešenja o upisu te promene u Registar privrednih subjekata Agencije za privredne registre. ■



Predlažemo tekst rešenja o korišćenju porodiljskog odsustva i odsustva sa rada radi nege deteta:

Broj:

Dana:

Na osnovu člana 94. stav 1, 2, 3, 4, i 7. i člana 192. stav 1. tačka 1. Zakona o radu ("Službeni glasnik RS" br. 24/05, 61/05, 54/09 i 32/13) i člana \_\_ Pravilnika o radu, direktor društva \_\_\_\_, dana \_\_\_\_ godine, donosi

#### R E Š E N J E

Odobrava se zaposlenoj \_\_\_\_ iz \_\_\_\_, ul. \_\_\_\_, na poslovima \_\_\_\_ u društvu \_\_\_\_, korišćenje porodiljskog odsustva i odsustva sa rada radi nege deteta.

Korišćenje porodiljskog odsustva počinje teći od dana \_\_\_\_ godine.

Dužina trajanja porodiljskog odsustva se utvrđuje u trajanju od tri meseca od dana porođaja.

Korišćenje odsustva sa rada radi nege deteta počinje teći sledećeg dana od dana isteka porodiljskog odsustva.

Dužina trajanja odsustva sa rada radi nege deteta se utvrđuje u trajanju do isteka 365 dana od dana otpočinjanja porodiljskog odsustva.

Za vreme korišćenja porodiljskog odsustva i odsustva sa rada radi nege deteta zaposlenoj pripada naknada zarade u skladu sa zakonom i pravilnikom o radu.

#### O b r a z l o ž e n j e

Zaposlena je ostvarila pravo na korišćenje porodiljskog odsustva, na osnovu nalaza nadležnog zdravstvenog organa \_\_\_\_ od dana \_\_\_\_ godine.

Ista ima pravo na porodiljsko odsustvo u trajanju od tri meseca, od dana porođaja. Nakon porodiljskog odsustva zaposlena ima pravo i na odsustvo sa rada radi nege deteta do isteka 365 dana od dana otpočinjanja porodiljskog odsustva.

Pošto su ispunjeni zakonom utvrđeni uslovi, doneto je rešenje kao u dispozitivu.

POUKA O PRAVNOM LEKU: Protiv ovog rešenja zaposlena ima pravo da pokrene spor pred nadležnim sudom u roku od 90 dana od dana prijema ovog rešenja.

Rešenje dostaviti:

Direktor

1. zaposlenoj,
2. obračunskoj službi
3. arhivi.

Napomena: Za treće i svako naredno novorođeno dete odsustvo sa rada radi nege deteta traje dve godine. Pravo na odsustvo sa rada radi nege deteta u ukupnom trajanju od dve godine ima i zaposlena žena koja u prvom porođaju rodi troje ili više dece, kao i zaposlena žena koja je rodila jedno, dvoje ili troje dece a u narednom porođaju rodi dvoje ili više dece. ■

**Háló Vajdasági Fejlesztési Alapítvány - Szabadka**  
**Vojvođanska Fondacija za razvoj "Halo" - Subotica**  
**Development Foundation of Vojvodina Halo - Subotica**

Age Mamužića 11, Subotica - Szabadka

Tel.: +381 24 557 015, Fax: +381 24 555 775

office@vfhalo.eu

Izdanje podržali:

**Közgazgatási és  
Igazságügyi  
Minisztérium**

# Preduzetnički informator

Broj April/1-2013

**Bitne informacije za  
preduzetnike, d.o.o. i  
poljoprivredne  
proizvođače**

CIP - Katalogizacija u publikaciji  
Biblioteka Matice srpske, Novi Sad  
334.72

PREDUZETNIČKI informator = Vállalkozói tájékoztató /  
glavni urednik Tivadar Bunford. - 2013, April/ 1-2013. - Subotica :  
Vojvođanska Fondacija za razvoj "Halo", 2013.-. - 30 cm  
Mesečno. - Tekst na srp. i mađ. jeziku  
ISSN 2217-9623  
COBISS.SR-ID 272563463

**Ovde možete  
čitati komentare i  
objašnjenja važnih zakon-  
skih promena odnosno propisa  
koja će olakšati vaše poslovanje!**